
Ebersberg | Frankendorf | Künsdorf | Mielesdorf | Oberkoskau | Rothenacker | Schilbach | 
Seubtendorf | Spielmes | Stelzen | Tanna | Unterkoskau | Willersdorf | Zollgrün
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AMTSBLATT
DER STADT TANNA

AUS DEM INHALT:

TERMINE:

Das nächste Amtsblatt 
erscheint am: 21.12.2018

Der Redaktionsschluss
für die nächste Ausgabe ist am: 
11.12.2018

KONTAKT:

Stadtverwaltung Tanna
Markt 1
07922 Tanna

Telefon: 036646 2808 - 0
Telefax: 036646 2808 - 28
E-Mail: rathaus@stadt-tanna.de

Öffnungszeiten:
Di 09:00 - 12:00 Uhr
 14:00 - 18:00 Uhr
Do 09:00 - 12:00 Uhr
 14:00 - 17:00 Uhr
Fr 09:00 - 12:00 Uhr
Sa 09:00 - 11:00 Uhr

Amtlicher Teil:

•	 Haushaltssatzung 
 der Stadt Tanna
•	 Ergänzungssatzung 
 „An den Hofgelängen“ 
 OT Künsdorf
•	 Stadtratsbeschlüsse 
 37. Sitzung

Nichtamtlicher Teil:

•	 mobiles Seniorenbüro
•	 Bekanntmachung 
 Thür. Forstamt
•	 Anmeldung Schulanfänger
•	 Einladung Mitgliederver-

sammlung Förderverein 
Staatliche Grund- und 

 Gemeinschaftsschule Tanna
•	 Musik im Advent
•	 Kabarett Fettnäppchen
•	 Kirmes Stelzen
•	 Weihnachtsfeier DRK Senio-

renclub Tanna
•	 Weihnachtsmarkt Langgrün
•	 Kursangebot VHS -Deutsch-
•	 Restplätze Langgrüner 
 Skibus
•	 Der lebendige 
 Adventskalender

Weihnachtsmarkt 
in Tanna  

auf dem Kirchvorplatz
Samstag, 8. Dezember 2018 

10.00 Uhr - 18.00 Uhr
14.30 Uhr Posaunenchor
15.00 Uhr Schulchor
15.30 Uhr Weihnachtsmann

Die Vereine sorgen für Speisen und Getränke, wie Fisch, Roster,  
Waffeln, Spanferkel und Süßigkeiten. Auch für heiße und kalte Geträn-
ke ist bestens gesorgt. Händler sind vertreten mit Bekleidung, Kinder-
kleidung, erzgebirgische Weihnachtssachen, Räuchermännchen und  
Weihnachtsdecken, Bastelwaren und Bücher.
Das Gemeindezentrum ist geöffnet und lädt ab 13 Uhr zu Kaffee und 
Kuchen ein.
Kinder haben dort die Möglichkeit zum Basteln.
Die Bücherstube Gefell bietet wieder entsprechende Literatur an.
Die Stadt Tanna, ihre Vereine und alle Organisatoren freuen sich  
darauf, auch Sie als Gäste begrüßen zu dürfen und hoffen, mit Ihnen 
einen schönen Tag zu verbringen.
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für Anfragen der Einwohner zur Verfügung.
Kontakt:
Denny Thiele
Talsperrenstraße 32, OT Planschwitz
08606 Oelsnitz
Tel.: 0361/573913166
Fax: 0361/571913166
Mobil: 0172/3480337
E-Mail: denny.thiele@forst.thueringen.de

Ansprechpartner für das Revier Gefell zuständig für die Gemar-
kungen Seubtendorf und Künsdorf ist Herr Revierförster Tho-
mas Wagner.
Sprechzeiten führt Herr Wagner immer
→ dienstags von 16.00 bis 18.00 Uhr
→ in der Revierförsterei Tanna, Bahnhofstr. 47b
durch.
Kontakt:
Thomas Wagner
Bahnhofstr. 47b
07922 Tanna
Tel.: 036646/28043
Handy: 0172/3480336

Ansprechpartner für das Revier Gräfenwarth zuständig für die 
Gemarkungen Schilbach und Zollgrün ist Herr Revierförster 
Andreas Bähr.
Sprechzeiten führt Herr Bähr
→ jeden 2. und 4. Dienstag im Monat von 16.00 bis 18.00 Uhr
→ im Forstamt Schleiz, Heinrichsruh 10
durch.
Kontakt:
Andreas Bähr
Raila Nr. 4
07929 Saalburg-Ebersdorf
Tel.: 036647/22590
Handy: 0172/3480338

Öffnungszeiten  
der Kontaktbereichsbeamten in Tanna

Kontaktbereichsbeamte PHM Fröhlich und PHM Bahr

Für die Belange der Bürger stehen sie zu folgenden Sprechzei-
ten zur Verfügung:

Rathaus Tanna
Donnerstag

15:00 - 17:00 Uhr

Telefon: 036646/28329
Rathaus Gefell   Dienstag 13.30 - 15.30 Uhr
Rathaus Hirschberg   Dienstag 16.00 - 18.00 Uhr
Bei Bedarf sind die Beamten telefonisch über die Polizeiinspek-
tion Saale-Orla unter der Nummer 03663/4310 oder per Handy 
0173 - 38 68 445 erreichbar.

Öffnungszeiten  
Ast- und Grünschnittannahme
Platzbetreiber: Agrarunternehmen Heiko Mergner im Auftrag des 
ZASO - Pößneck
Montag:   8.00 - 18.00 Uhr
Donnerstag:   8.00 - 18.00 Uhr
Freitag:   8.00 - 18.00 Uhr
Samstag:   8.00 - 16.00 Uhr
Abgeladen werden dürfen ausschließlich Äste, Astschnitt und 
Grasschnitt.
Alles andere wird als illegal entsorgter Müll zur Anzeige nach 
Umweltrecht gebracht.
Bei Rückfragen:
Heiko Mergner - 0173/5727688
Andreas Lanitz - 0175/5980477
gez. Heiko Mergner

Erreichbarkeit der Stadtverwaltung Tanna
Wir sind unter folgenden Rufnummern für Sie erreichbar:
Vorwahl  ......................................................................... 03 66 46
Zentrale  ........................................................................ 28 08 - 0
Fax  .............................................................................. 28 08 - 28
E-Mail  ................................................... rathaus@stadt-tanna.de
Web .............................................................  www.stadt-tanna.de

Leiter Bürgerbüro / Ordnungsamt
Herr Groth
groth@stadt-tanna.de  ................................................. 28 08 - 52

Bürgerbüro/Einwohnermeldeamt / Standesamt
Frau Jordan
jordan@stadt-tanna.de  ....................................... 28 08 - 11 + 13

Bürgerbüro/Einwohnermeldeamt
Frau Pozorski-Schatz
pozorski-schatz@stadt-tanna.de  ................................ 28 08 - 51

Ordnungsamt
Frau Rösch
roesch@stadt-tanna.de  .............................................. 28 08 - 29

Mobil:  ............................................................01 51 / 14 60 86 88

Bauamt
Herr Friedel
friedel@stadt-tanna.de  ............................................... 28 08 - 25

.........................................................................01 60 / 5 86 60 50
Bauamt / Wohnungswesen
Frau Pötter
poetter@stadt-tanna.de  .............................................. 28 08 - 20

Liegenschaften
Frau Stöckel
stoeckel@stadt-tanna.de  ............................................ 28 08 - 41

stellvertretende Kämmerin
Frau Rauh
rauh@stadt-tanna.de  .................................................. 28 08 - 23

Steuern
Frau Stiede
stiede@stadt-tanna.de  ............................................... 28 08 - 34

Leiterin Kasse
Frau Müller
mueller@stadt-tanna.de  ............................................. 28 08 - 32

Kasse
Frau Schaarschmidt
schaarschmidt@stadt-tanna.de  .................................. 28 08 - 33

Vorzimmer Bürgermeister
Frau Paul
paul@stadt-tanna.de  .................................................. 28 08 - 53

Bürgermeister
Marco Seidel
seidel@stadt-tanna.de  ...................................01 75 / 5 48 66 10

Bauhof
Ralf Gerbert
gerbert@stadt-tanna.de  ...............................01 51 / 14 60 86 80

Archiv
Frau Groh
groh@stadt-tanna.de  .................................................. 28 08 - 27

Sprechstunde des Forstamtes Schleiz im 
Rathaus Tanna
Herr Denny Thiele, Revierleiter des Forstrevieres Tanna (zustän-
dig für die Gemarkungen:
Frankendorf, Mielesdorf; Oberkoskau; Rothenacker; Spiel-
mes; Stelzen, Tanna, Unterkoskau
und Willersdorf steht immer

dienstags in der Zeit von 16:00 Uhr bis 18:00 Uhr
im Bürgerbüro der Stadt Tanna
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Amtlicher Teil

Haushaltssatzung der Stadt Tanna

(Landkreis Saale – Orla) für das Haushaltsjahr 2018

Auf Grund der §§ 19, 55 und 57 Thüringer Kommunalordnung 
(ThürKO) in der Fassung der Bekanntmachung vom 28. Janu-
ar 2003 (GVBl. S. 41), zuletzt geändert durch die Änderung des 
Artikel 2 des Gesetzes zur Änderung des Thüringer Prüfungs- 
und Beratungsgesetzes vom 03.12.2015 (GVBl. S. 183) sowie 
des Beschluss-Nr 18/36/02 des Stadtrates der Stadt Tanna der 
Sitzung vom 04.10.2018 erlässt die Stadt Tanna folgende Haus-
haltssatzung:

§ 1
Der als Anlage beigefügte Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 
2018 wird hiermit festgesetzt; er schließt
im Verwaltungshaushalt
in den Einnahmen und
Ausgaben mit

6.426.604,00 Euro

und im Vermögenshaushalt
in den Einnahmen
und in den Ausgaben mit

1.007.587,00 Euro

ab.

§ 2
Der Gesamtbetrag der Kreditaufnahme für Investitionen und In-
vestitionsfördermaßnahmen wird auf 0 Euro festgesetzt.

§ 3
Der Gesamtbetrag der Verpflichtungsermächtigungen im Vermö-
genshaushalt wird auf 0 Euro festgesetzt.

§ 4
Die Steuersätze (Hebesätze) für nachstehende Gemeindesteu-
ern werden wie folgt festgesetzt:
Grundsteuer
a) für die land- u. forstwirtschaft-

lichen Betriebe (A)
295 v.H

b) für die Grundstücke (B) 402 v.H.
Gewerbesteuer 395 v.H.
gemäß Beschluss des Stadtrates Nr. 16/15/03 über die Festset-
zung der Steuersätze für die Realsteuern der Stadt Tanna ab 
dem Haushaltsjahr 2016 (Hebesatzsatzung).

§ 5
Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen Leistung 
von Ausgaben nach dem Haushaltsplan wird auf 1.071.100 Euro 
festgesetzt.

§ 6
Der Stellenplan wird in der Fassung der Anlage festgesetzt.

§ 7
Diese Haushaltssatzung tritt mit dem 1. Januar 2018 in Kraft.

Tanna, den 16.11.2018
gez. Marco Seidel Siegel
Bürgermeister

Die vorstehende Satzung wird hiermit öffentlich bekannt ge-
macht. Der öffentlichen Bekanntmachung entgegenstehende Er-
klärungen hat die Rechtsaufsichtsbehörde nicht abgegeben.

Öffentliche Auslegung des Haushaltsplanes
Gem. § 57 Abs. 3 Satz 3 ThürKO liegt der Haushaltsplan der 
Stadt Tanna für das Haushaltsjahr 2018

von Freitag, dem 16.11.2018
bis Freitag, den 30.11.2018

im Rathaus, Zimmer 2.04, Markt 1, 07922 Tanna
zu den üblichen Sprechzeiten
Dienstag 9.00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 18.00 Uhr
Donnerstag 9.00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 17.00 Uhr
Freitag 9.00 – 12.00 Uhr
Samstag 9.00 – 11.00 Uhr
zur Einsichtnahme öffentlich aus und wird bis zur Entlastung und 
Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2018 nach § 80 Abs. 
3 Satz 1 ThürKO zur Einsichtnahme in der Kämmerei der Stadt 
Tanna zur Verfügung gestellt.

Das Bauamt der Stadt Tanna informiert
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- Anlage zur Bekanntmachung des Aufstellungsbeschlusses
  und der der Offenlage (§ 3 Abs. 2 BauGB) -
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Beschluss-Nr. 18/37/02
Der Stadtrat der Stadt Tanna nimmt den in der Anlage beigefüg-
ten Bericht über die Prüfung des Jahresabschlusses zum 23. Ap-
ril 2018 und des Lageberichts für das Geschäftsjahr 2016/2017 
der Fernwärmeversorgung Tanna GmbH zur Kenntnis und be-
stätigt diesen.
Der Bürgermeister wird ermächtigt, die hierfür erforderlichen Ver-
fahrensschritte einzuleiten.
stimmberechtigt:  ..................................................................... 13
Ja  ............................................................................................ 13
Beschluss-Nr. 18/37/03
Der Stadtrat der Stadt Tanna nimmt den in der Anlage beigefüg-
ten Beteiligungsbericht (inkl. mittelfristige Erfolgsplanung, wirt-
schaftliche Eckdaten und BWA zum 31.05.2018) nach § 75 a 
ThürKO zur Kenntnis und bestätigt diesen.
Der Bürgermeister wird ermächtigt, die hierfür erforderlichen Ver-
fahrensschritte einzuleiten und die entsprechenden Unterlagen 
der zuständigen Rechtsaufsichtsbehörde fristgemäß vorzulegen.
stimmberechtigt:  ..................................................................... 13
Ja  ............................................................................................ 13
Beschluss-Nr. 18/37/04
Bauleitplanung der Stadt Tanna
Planverfahren zur Aufstellung der Ergänzungssatzung „An den 
Hofgelängen“ im Ortsteil Künsdorf gemäß § 34 (4) Satz 1 Nr. 3 
BauGB - Billigungs- und Auslegungsbeschluss
Der Stadtrat der Stadt Tanna billigt den vorliegenden Entwurf 
der Ergänzungssatzung „An den Hofgelängen“ im Ortsteil Küns-
dorf nebst Begründung in der Fassung und Abgrenzung vom 
28.09.2018.Der Stadtrat der Stadt Tanna beschließt die öffentli-
che Auslegung des Entwurfs nebst Begründung in der o.g. Fas-
sung und Abgrenzung gemäß § 3 (2) BauGB und die Beteiligung 
der Träger öffentlicher Belange und der Nachbargemeinden ge-
mäß § 4 (2) BauGB.
Der Bürgermeister wird ermächtigt, die hierfür erforderlichen 
Verfahrensschritte einzuleiten, insbesondere die Auslegung und 
Beteiligung nach den o.g. Vorgaben durchzuführen.
stimmberechtigt:  ..................................................................... 13
Ja  ............................................................................................ 13
Beschluss-Nr. 18/37/05
Der Stadtrat der Stadt Tanna beschließt die Vergabe der Bau-
leistung für die Ausführung der Leistung Lieferung und Montage 
Straßenbeleuchtung (ohne Tiefbau) im Rahmen der Baumaß-
nahme Ersatzneubau Brücke, Kanal-, Leitungsarbeiten und 
Deckenerneuerung im Zuge der Frankendorfer Straße in Tanna 
entsprechend des beigefügten Vergabevermerks gemäß § 16 
VOB/A vom 17.09.2018 des Bauamtes der Stadtverwaltung Tan-
na, an den wirtschaftlich günstigen Bieter, die Fa. Elektro Lud-
wig, Oelgasse 13 aus 07922 Tanna mit einer Auftragssumme von 
(Brutto) 25.583,61 €.
Der Vergabevermerk ist als Anlage dem Beschluss beigefügt.Der 
Bürgermeister wird ermächtigt, die hierfür erforderlichen Verfah-
rensschritte einzuleiten.
stimmberechtigt:  ..................................................................... 13
Ja  ............................................................................................ 12
Enthaltung: .................................................................................1
Wird in Beschlüssen auf Anlagen Bezug genommen, so können 
diese bei der Stadt Tanna – Sekretariat (Zimmer 2.02) – Markt 1, 
07922 Tanna, während der Dienststunden
Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr / 14.00 - 18.00 Uhr.
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr / 14.00 - 17.00 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr
und außerhalb der Dienststunden nach terminlicher Vereinba-
rung eingesehen werden.
gez.
Marco Seidel
Bürgermeister
05.11.2018

Ergänzungssatzung „An den Hofgelängen“ gem. § 34 
(4) Satz 1 Nr. 3 BauGB im Ortsteil Künsdorf der Stadt 
Tanna

A) Einleitung des Verfahrens
Der Stadtrat der Stadt Tanna hat in seiner 31. Sitzung am 
15.03.2018 gemäß § 2 (1) Baugesetzbuch (BauGB) i.d.F. der 
Neubekanntmachung vom 03.11.2017 (BGBI. I S. 3634), zuletzt 
geändert durch Artikel 2 des Gesetztes zur weiteren Verbesse-
rung des Hochwasserschutzes und zur Vereinfachung von Ver-
fahren des Hochwasserschutzes vom 30.06.2017 (BGBl. I S. 
2193) den Aufstellungsbeschluss für die Ergänzungssatzung „An 
den Hofgelängen“ im Norden des Ortsteils Künsdorf der Stadt 
Tanna (Gemarkung Künsdorf, Flur 1, Flurstück 45/1 [tlw.], Flur 2, 
Flurstück 205/1 [tlw.], Flur 3, Flurstück 820 [tlw.] und Flur 4, Flur-
stücke 290/4, 290/5, 290/6 [tlw.] gefasst. Die räumliche Lage des 
geplanten Satzungsgebietes ist im vorangestellten Übersichts-
plan (Anlage zum Aufstellungsbeschluss) gekennzeichnet.
Planungsziel ist die Einbeziehung des Plangebietes in den bau-
planungsrechtlichen Innenbereich und damit die Schaffung der 
bauplanungsrechtlichen Voraussetzungen für eine Wohnbebau-
ung im Gebiet der Ergänzungssatzung.
Der Aufstellungsbeschluss wird hiermit öffentlich bekannt ge-
macht.
B) Öffentliche Auslegung des Entwurfes - Ergänzungssat-
zung „An den Hofgelängen“ im Ortsteil Künsdorf der Stadt 
Tanna gemäß § 3 (2) BauGB
Der Stadtrat der Stadt Tanna hat des Weiteren in seiner 37. Sit-
zung am 25.10.2018 den Entwurf der Ergänzungssatzung „An 
den Hofgelängen“ in der Fassung vom 28.09.2018 in der ge-
kennzeichneten Abgrenzung (siehe Übersichtsplan) und die da-
zugehörige Begründung gebilligt und zur öffentlichen Auslegung 
gemäß § 3 (2) BauGB und Beteiligung der Behörden und sonsti-
gen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 (2) bestimmt.
Die Entwurfsunterlagen der Ergänzungssatzung einschließlich 
der Begründung, der Biotoptypenkarte und dem Lageplan der ex-
ternen Kompensationsmaßnahme liegen in der Zeit vom Diens-
tag, den 20.11.2018, bis einschließlich Freitag, den 21.12.2018 
in der Stadtverwaltung Tanna - Bauamt / Liegenschaften (Zim-
mer 1.05) - Markt 1, 07922 Tanna, während der Dienststunden

Montag 8.00 - 12.00 Uhr / 14.00 - 17.00 Uhr
Dienstag 8.00 - 12.00 Uhr / 14.00 - 18.00 Uhr
Mittwoch 8.00 - 12.00 Uhr
Donnerstag 8.00 - 12.00 Uhr / 14.00 - 17.00 Uhr
Freitag 8.00 - 12.00 Uhr
und außerhalb der Dienststunden nach Terminlicher Vereinba-
rung öffentlich aus. Unter den Internetseiten der Stadt Tanna 
(www.stadt-tanna.de) sowie dem Planungsbüro GÖL mbH (www.
goel.de > aktuelle Bauleitpläne) werden die Planunterlagen zum 
Entwurf zur Einsichtnahme bereitgestellt.
Während dieser Auslegungsfrist können von jedermann Anre-
gungen zum Entwurf schriftlich oder während der o.g. Zeiten zur 
Niederschrift vorgebracht werden.
Das Satzungsgebiet befindet sich im Norden des Ortsteils Küns-
dorf der Stadt Tanna östlich der Straße nach Wernsorf.
Es wird darauf verwiesen, dass Stellungnahmen nur während 
o.g. Auslegungsfrist abgegeben werden können und dass nicht 
fristgerecht abgegebene Stellungnahmen bei der Beschlussfas-
sung über die Ergänzungssatzung unberücksichtigt bleiben kön-
nen, sofern die Stadt Tanna deren Inhalt nicht kannte und nicht 
hätte kennen müssen und deren Inhalt für die Rechtmäßigkeit 
der Ergänzungssatzung nicht von Bedeutung ist (§ 3 Abs. 2 Satz 
2 und § 4a Abs. 6 BauGB).

Tanna, den 01.11.2018
gez. M. Friedel
Bauamt

Beschlüsse der 37. Sitzung des Stadtrates 
der Stadt Tanna am 25.10.2018
öffentlicher Teil
Beschluss-Nr. 18/37/01
Das Protokoll des öffentlichen Teils der Sitzung vom 04.10.2018 
wird genehmigt.
stimmberechtigt:  ..................................................................... 12
Ja  .............................................................................................. 9
Enthaltung: .................................................................................3
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Auch Sachspenden wie Büromaterialien sind herzlich willkom-
men und können direkt im mobilen Seniorenbüro abgegeben 
werden.
Sie können das mobile Seniorenbüro unterstützen über das 
Spendenkonto des Fördervereins Christopherus
Verwendungszweck: „Mobiles Seniorenbüro“
Diakoniestiftung Weimar Bad Lobenstein gGmbH nutzen
Kreissparkasse Saale-Orla
IBAN DE89830505050000055123
BIC HELADEF1SOK
Weitere Anliegen
Die Tagespflege in Gefell ist auf der Suche nach gut erhaltenem 
Werkzeug für die neue Werkbank. Hier können die Gäste wer-
keln und alte Fähigkeiten wiederentdecken.
In zahlreichen Einrichtungen werden ehrenamtliche Helfer ge-
sucht für Gespräche, musizieren, werkeln und vieles mehr. Auch 
für die Begleitung zu den Einkaufsfahrten oder bei Veranstaltun-
gen werden helfende Hände benötigt. Wer ein bisschen Freizeit 
für einen guten Zweck übrig hat, ist herzlich willkommen.
Bitte melden Sie sich einfach im Seniorenbüro oder in der Tages-
pflege Gefell.
Schon gewusst?
Verhinderungspflege (Pflegegrad 2-5) für pflegende Ange-
hörige
Wenn Sie als Pflegender einen Termin haben, eine Veranstaltung 
besuchen möchten oder ein paar Stunden für sich selbst brau-
chen, dann können Sie bei der Pflegekasse Verhinderungspflege 
beantragen. Während Sie unterwegs sind, kümmert sich z.B. ein 
Nachbar, Bekannter oder ein Pflegedienst um Ihren Angehöri-
gen. Ihnen steht eine Kostenübernahme für die Verhinderungs-
pflege von bis zu 1.612 € jährlich zu.
Rufen Sie mich an - ich berate Sie gern
Ihre Anne Hofmann
Finanziert durch:
Deutsche Fernsehlotterie
Diakonie
ELER

Mitteilung Fundbüro
Im Fundbüro der Stadt Tanna sind folgende Gegenstände abge-
geben worden:
1. 1 Schlüsselbund Juni 2018
2. Mopedschlüssel Juli 2018
3. Schlüsselbund m. 2 Schlüsseln Juli 2018
4. Ring Juli 2018
5. 1 Schlüssel Oktober 2018
6. 1 Schlüsseltasche Oktober 2018
7. Kette mit Anhänger Oktober 2018
Wer diese Gegenstände vermisst; kann sich während der 
bekannten Öffnungszeiten im Bürgerbüro der Stadt Tanna 
melden.

Bekanntmachung des Thüringer Forstamtes 
Schleiz über:

Öffentliche Auslegung des Fachbei-
trages Wald zu dem Management-
plan für das FFH-Gebiet „Wisenta 
und Zeitera“ (EU - Nr. DE 5437 - 302; 
TH - Nr. 181)

sowie Terminmitteilung der Plankonferenz
Der oben genannte Fachbeitrag Wald wird vom 02. Januar 2019 
bis zum 31. Januar 2019 im Thüringer Forstamt Schleiz (Hein-
richsruh 10, 07907 Schleiz), im Rahmen einer Öffentlichen Aus-
legung vorgehalten. Die Unterlagen können dort während der 
ortsüblichen Öffnungszeiten sowie jeweils dienstags bis 18.00 
Uhr eingesehen werden.
Stellungnahmen/ Hinweise/ Anmerkungen zu dem Fachbeitrag 
können bis zum 31. Januar 2019 beim Thüringer Forstamte 
Schleiz abgegeben, bzw. bis Posteingang 31.021.2019 einge-
sendet werden.
Das Thüringer Forstamt Schleiz bietet bei Bedarf insbesondere 
den Eigentümern und Bewirtschaftern der betroffenen Grund-
stücke am Donnerstag, den 07. Februar 2019 ab 14.00 Uhr bis 
ca. 16.00 Uhr die Teilnahme an einer Plankonferenz im Bera-
tungszimmer des Forstamtes Schleiz an. Hier besteht die Mög-

Mitteilungen

Öffnungszeiten mobiles Seniorenbüro
Ansprechpartner Frau Hofmann
Rathaus Gefell
Markt 11, 07926 Gefell
Dienstag 8:30 – 14:00 und 15:30 – 18:00 Uhr
Mittwoch 8:30 – 12:30 und 13:00 – 16:00 Uhr
Montag, Donnerstag, Freitag nach Vereinbarung
Hausbesuche auch möglich
Tel. 036649/880 38
Mobil 0151/14608677
Mail seniorenbüro@stadt-gefell.de

 

Neues vom mobilen Seniorenbüro

Testphase 60Plus Bus

Jeden Dienstag fährt der 60Plus Bus ab 9.30 Uhr über die 
Ortschaften Göttengrün, Blintendorf, Langgrün, Künsdorf, 
Seubtendorf, Schilbach und Frankendorf nach Tanna. In Tan-
na können Sie in der Zeit von 10.40 Uhr bis 11.30 Uhr Termine 
bei Hausärzten, Zahnarzt, Physiotherapie, Apotheke, Optiker, 
Friseur oder Sparkasse wahrnehmen. Bei Terminvereinbarungen 
bin ich gern behilflich. Sie können ungestört in der Diska, beim 
Gärtner usw. einkaufen. Auf Wunsch steht Ihnen auch ein eh-
renamtlicher Begleiter zur Verfügung. Bitte melden Sie sich im 
mobilen Seniorenbüro unter der 036649 88038 oder 01511 
4608677 für die Fahrt an. Der Fahrer holt Sie gern vor der 
Haustür ab. Er unterstützt Sie beim Einkaufstasche tragen oder 
beim Einkaufen. Für Rollator oder Rollstuhl ist Platz im Bus.
Schleiz Kaufland
Außerdem fährt regelmäßig nach Schleiz ein Linienbus, mit Um-
stieg am Hauptbahnhof in das Stadtmobillinie B, zum Kaufland. 
Ich unterstütze auch bei der Organisation von Fahrten zu Veran-
staltungen.

Bushaltestellen Abfahrt Ankunft
Schleiz

Rückfahrt 
Schleiz

Ankunft

Bei Bedarf und nach Anmeldung Dienstags mit Pflegebegleiter
Blintendorf 
(Wartehalle)
Dienstag

8.21 
(L 720)

8.50 11.20 
(L 721, Hst.1)

11.46

Seubtendorf
Dienstag
Freitag

8.25 
(L720)
8.27 
(L720)

8.50
8.52

11.20 
(L 721, Hst.1)

11.42

Dobareuth
Dienstag/Freitag

8.27 
(L 710)

8.55 11.35 
(L 155, Hst.1)

12.06

Schilbach
Dienstag
Freitag

8.28 
(L 720)
8.30 
(L 720)

8.50
8.52

11.20 
(L 721, Hst.1)

11.39

Gefell (Markt)
Dienstag/Freitag

8.29 
(L 710)

8.55 11.35 
(L 155, Hst.1)

12.04

Künsdorf
Freitag

8.22 
(L 720)

8.52 12.15 
(L 721, Hst.4)

12.38

Göttengrün (B)
Dienstag/Freitag

8.32 
(L 710)

8.55 11.35 
(L 155, Hst.1)

11.59

Unterstützung
Das mobile Seniorenbüro wird finanziell gefördert und gestützt 
durch Spenden.
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in unserem Schulgebäude statt.
Um vorherige Anmeldung wird gebeten.
Bitte bringen Sie zur Schulanmeldung mit:
den Schulanfänger,
das Familienstammbuch oder die Geburtsurkunde Ihres Kindes,
Unterlagen zur Sorgeberechtigung o.ä. (falls vorhanden).
Wir freuen uns auf Sie!
Ihre Grundschule Tanna

Förderverein der Staatlichen  
Grund- und Gemeinschaftsschule Tanna

Einladung zur Mitgliederversammlung

Sehr geehrtes Mitglied,
unsere diesjährige ordentliche Mitgliederversammlung findet am 
Dienstag, dem 20.11.2018, um 19:00 Uhr im Speiseraum der 
Staatlichen Grund- und Gemeinschaftsschule Tanna statt. 
Dazu laden wir Sie recht herzlich ein.
Auf der Tagesordnung stehen folgende Themen:
1. Begrüßung durch die Vorsitzende des Vorstands
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der 

Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung
3. Entgegennahme des Jahresberichtes
4. Bericht der Kassenprüfer, Entlastung und Neuwahl der Kas-

senprüfer
5. Vorbereitung und Standbesetzung Weihnachtsmarkt 

8.12.18, Weihnachtskonzert 11.12.18
6. Schulfeste 2019 (Marktfest, Sommerkonzert), DRK-Kurs Ja-

nuar 2019 Aula Schule
7. Wünsche und Anträge der Mitglieder, Diskussion
Wir freuen uns auf Ihre Anwesenheit!
Mit freundlichen Grüßen
Sylvia Nestmann
Vorstandsvorsitzende

Veranstaltungen

Musik im Advent
Am Sonnabend, den 1. Dezember 2018 um  
17.00 Uhr wird in die Andreas-Kirche in Tanna zur 
Musik im Advent bei Kerzenschein ganz herzlich ein-
geladen. Junge und ältere Schüler der 
Musikschule Fröhlich, die im Raum Pau-
sa-Schleiz- Tanna zu Hause sind, wollen 
sie vorrangig mit weihnachtlicher Musik 
erfreuen und auch zum Mitsingen einla-
den. Der Eintritt ist frei - über eine Spen-
de freuen sich die Mitwirkenden und die 
Kirchgemeinde.

Kabarett Fettnäppchen auf Tour

Kabarett Fettnäppchen präsentiert das 
ganz neue Weihnachtsprogramm:

„Advent, Advent die Rute brennt“
am Fr. 30.11. in Tanna Gasthaus „Zum Löwen“

Einlass 18:00 Uhr Beginn 20:00 Uhr
Weihnachten - die schönste, aber auch die stressigste Zeit des 
Jahres.
Die Welt versinkt im Konsumrausch, die Gans verbrennt im Ofen 
und die Ohren werden mit dem gedudel von Weihnachtsliedern 
drangsaliert.
Für die „Weihnachtsmänner“, des Kabarett Fettnäppchen, ist 
es aber jedes Jahr ein ganz besonderes Highlight, genau diese 
Schwachstellen auf´s Korn zunehmen. Neben dem ganz norma-

lichkeit, sich über die Inhalte der ausliegenden Unterlagen näher 
zu informieren und Anmerkungen sowie Hinweise unmittelbar 
vorzutragen. Dazu wird ein Vertreter der an der Erstellung der 
Fachbeiträge beteiligten Behörde anwesend sein und Auskunft 
geben können.
Für die Teilnahme an der Informationsveranstaltung (Plankonfe-
renz) am 07. Februar 2019 ist eine verbindliche Anmeldung bis 
31. Januar 2019 beim Thüringer Forstamt Schleiz persönlich im 
Sekretariat, telefonisch unter: 03663 48999 – 0 oder per Email 
unter: forstamt.schleiz@forst.thueringen.de erforderlich.

Erreichbarkeit der Fernwärmeversorgung 
Tanna GmbH
Zur Kontaktaufnahme mit der Fernwärmeversorgung Tanna 
GmbH stehen Ihnen folgende Ansprechpartner zur Verfügung:

Betriebsleiter
Andreas Lanitz
Mobil 0175/598 04 77
E-Mail fernwaermetanna@t-online.de
Geschäftsführer
Dr. Aribert Ondrusch
Mobil 0172/418 62 76

Standesamtliche Nachrichten

Geburtstage

Wir gratulieren recht herzlich

Tanna
04.12. Herrn Manfred Woydt zum 75. Geburtstag
11.12. Frau Rosemarie Endlich zum 80. Geburtstag
11.12. Frau Elfriede Pätz zum 90. Geburtstag
26.12. Frau Sonnhild Schwarz zum 70. Geburtstag
27.12. Herrn Friedhold Bähr zum 80. Geburtstag
Rothenacker
11.12. Frau Rita Rauh zum 75. Geburtstag
Schilbach
09.12. Frau Thea Kolbe zum 80. Geburtstag
Mielesdorf
29.12. Frau Christine Ludwig zum 70. Geburtstag

Sterbefälle

Renate Zeh Stelzen
Dieter Schmalfuß Seubtendorf

Schulnachrichten

Anmeldung Schulanfänger 2019/20

Die Grundschule Tanna informiert
Die Schulanmeldungen für unsere künftigen 
Schulanfänger im Schuljahr 2019/20 finden statt 
am:

Montag, den 10.12.2018 von 13.20 Uhr bis 18.30 Uhr
Dienstag, den 11.12.2018 von 13.20 Uhr bis 17.30 Uhr
Mittwoch, den 12.12.2018 von 13.20 Uhr bis 18.30 Uhr und
Donnerstag, den 13.12.2018 von 13.20 Uhr bis 18.00 Uhr
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Weihnachtsfeier im DRK  
Seniorenclub Tanna

Alle Jahre wieder…

So auch im Jahr 2018 sind alle Senioren unserer Stadt recht 
herzlich am Dienstag, den 18.12.2018, um 14.00 Uhr in den 
DRK Seniorenclub Tanna zur diesjährigen Weihnachtsfeier 
eingeladen.
Bei Kaffee und Stollen sowie weihnachtlicher Musik und dem 
Auftritt des Chores der Grundschule Tanna wollen wir uns ge-
meinsam auf das bevorstehende Fest einstimmen.
Als Gast begrüßen wir den Bürgermeister unserer Stadt 
Herrn Marco Seidel.
Birgit Sünderhauf
DRK-Seniorenclub
Tanna

15. Weihnachtsmarkt Langgrün
am 2. Dezember 2018

Spüren Sie schon Vorfreude auf Weihnachten?
Es kommt die Zeit der Lichter, der Schwibbögen in den Fens-
tern. Es duftet nach Lebkuchen, nach Glühwein, nach Brat-
apfel....
Tradition – Gemütlichkeit – Herzlichkeit
Auf geht´s zum traditionellen Langgrüner Weihnachtsmarkt. 
Zu Beginn um 13.00 Uhr hält Pfarrer Hopf eine Andacht 
in der Kirche zum 1. Advent. Im Anschluß folgt ein kleines 
Programm der Kinder und Lieder des Posaunenchores. Der 
Weihnachtsmann besucht den Weihnachtsmarkt um 15.00 
Uhr und beschenkt die Kleinen mit Geschenken. Im warmen 
Bürgerhaus werden alle Gäste gemütlich mit Kaffee und 
Kuchen bewirtet. Eine Bastelstube ist im Obergeschoß für 
alle Kinder eingerichtet. Etwa 25 Händler bieten ihr gewohnt 
breites Sortiment an. Auch hier gibt es einige Neuerungen.
Ihr Ortschaftsrat Langgrün

len alltäglichen Weihnachtswahnsinn, bekommen auch so man-
cher politischer Schwachpunkt, die Rute zu spüren.
Genießen sie einfach einen amüsanten, lustigen Abend. Aber 
VORSICHT!
Das Fettnäppchen ist für seine publikumsnähe beliebt und be-
rüchtigt.
Fr. 30.11. in Tanna Gasthaus „Zum Löwen“
Vorverkauf: direkt in Tanna im Gasthaus und Tanna Center De-
genkolb
Infos: Tel. 03663/404011

Restplätze zu vergeben

„Langgrüner Skibären“ 2019

Nach 2 Jahren Pause ist es nächstes Jahr wieder soweit. Der 
Langgrüner Skibus steht bereit:

16.01.2019 – 19.01.2019
Antermoia am Kronplatz
3 Übernachtungen mit Halbpension
Kurtaxe für den Aufenthalt
Bus für 4 Tage
1 Lunchpaket
250,-€

„Du willst mitfahren? Dann melde Dich an unter: 
036649/79200 oder 0176/53310756!“ (bei Nadi-
ne Fischer)
!Wer zahlt fährt mit!

Kirmes in Stelzen
Die Tradition der Kirmes in Stelzen wollen wir gerne erhalten und 
auch dieses Jahr am ersten Adventswochenende einladen.
So findet am Sonntag, 2. Dezember, erneut der große Kirmes-
Frühschoppen mit der Wisentataler Blasmusik im Saal vom Gast-
haus „Zum Löwen“ statt. Gegen 9.30 Uhr soll es musikalisch los-
gehen. Die Wisentataler aus Mühltroff sind nicht nur bekannt für 
ihre Musik, sondern auch für die tolle Stimmung, die sie machen.
Auch traditionelles Kirmesessen, vom Wild bis zum Karpfen, wird 
es am gesamten Wochenende geben.
Wir heißen das Kirmespublikum herzlich in Stelzen im „Löwen“ 
willkommen.
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Evangelisch-Freikirchliche Gemeinde Tanna
Koskauer Str.55

Wir laden ganz herzlich zu folgenden  
Veranstaltungen ein:

Samstag, 17. November 2018
19.00 Uhr Jugendkreis
Sonntag, 18. November 2018
10.00 Uhr Gottesdienst
Samstag, 24. November 2018
8.45Uhr Royal Rangers – Christliche Pfadfinder

Treffpunkt Ev. Kirche- Musicalprobe
Samstag, 24. November 2018
19.00 Uhr Jugendkreis
Sonntag, 25. November 2018
10.00 Uhr Gottesdienst
Mittwoch, 28. November 2018
19.30 Uhr Hauskreis

bei Fam. Berlich, Frankendorfer Str.47
Samstag, 1. Dezember 2018
19.00 Uhr Jugendkreis
Sonntag, 2. Dezember 2018
10.00 Uhr Gottesdienst
Samstag, 8. Dezember 2018
8.45Uhr Royal Rangers – Christliche Pfadfinder

Treffpunkt Gemeindehaus, Koskauer Str.55
Sonntag, 9. Dezember 2018
10.00 Uhr Gottesdienst
Mittwoch, 12. Dezember 2018
19.30 Uhr Hauskreis

bei Fam. Berlich, Frankendorfer Str.47
Samstag, 15. Dezember 2018
16.00 Uhr Weihnachtsmusical

Ev. Kirche, anschließende Stehcafé
Samstag, 22. Dezember 2018
8.45 Uhr Royal Rangers – Christliche Pfadfinder

Treffpunkt Gemeindehaus, Koskauer Str.55
Eventuelle Änderungen entnehmen Sie bitte den Schaukäs-
ten!
weitere Infos unter www.efg-tanna.de

Christliche Bücherstube Gefell, Markt 1

Geschichten aus dem Buch der Bücher:
Nächste Lesung Mittwoch, 5. Dezember 19.30 Uhr: „Rut, eine 
bemerkenswerte Ausländerin wird die Urgroßmutter von König 
David“
Buch des Monats:

*** für alle kleinen Igelliebhaber etwas Besonderes für die 
Adventszeit ***
„Der kleine Igel und die schöne Bescherung“

Unter www.vhs-sok.de finden Sie die vollständige Veranstal-
tungsübersicht der Volkshochschule.
Berufssprachkurs Deutsch B2
Sie dienen dem fortgeschrittenen Spracherwerb, um die Chan-
cen auf dem Arbeits- und Ausbildungsmarkt zu verbessern. Der 
Sprachunterricht hat eine allgemeine berufsbezogene Ausrich-
tung. Der Kurs schließt mit einer Zertifikationsprüfung ab.
20.12.2018 – 6.5.2019 | 8:30 – 13:00 Uhr | Volkshochschule, 
Pößneck
Anmeldungen sind möglich.
Online: www.vhs-sok.de/kurse
Per E-Mail: anmeldung@vhs-sok.de
Per Telefon: 03663 422-458 für Schleiz | 03647 448-144 für Pöß-
neck
Persönlich:

Geschäftsstelle Schleiz Geschäftsstelle Pößneck
Löhmaer Weg 2 Wohlfarthstr. 3-5
07907 Schleiz 07381 Pößneck

Kirchliche Nachrichten

Kirchspiel Gefell
Pfarrer Toralf Hopf
Kirchberg 7, 07926 Gefell
Kirche.Gefell@t-online.de
Tel./Fax: 036649-82259/-794685

Herzliche Einladung zu den Veranstaltungen im 
Kirchspiel Gefell

Mittwoch, 21. November
18.00 Uhr Frössen Regionaler Bittgottesdienst zum 

Buß- und Bettag
Samstag, 24. November
16.00 Uhr Künsdorf GD zum Ewigkeitssonntag mit 

Abendmahl
17.30 Uhr Langgrün GD zum Ewigkeitssonntag

Mit Abendmahl
Ewigkeitssonntag, 25. November
09.00 Uhr Blintendorf GD mit Abendmahl
10.30 Uhr Gefell GD mit Abendmahl
13.30 Uhr Seubtendorf GD mit Abnedmahl
1. Advent, 2. Dezember
13.00 Uhr Langgrün Andacht
Samstag, 8. Dezember
14.30 Uhr Blintendorf Adventsfeier
2. Advent, 9. Dezember
09.00 Uhr Seubtendorf Adventsgottesdienst
10.30 Uhr Gefell Adventsgottesdinst
13.30 Uhr Künsdorf Adventsgottesdienst
3. Advent,
14.00 Uhr Seubtendorf Adventsfeier Zapfstelle
16.00 Uhr Gefell Adventskonzert

Kirchgemeinden Reuth und Mißlareuth
Büro & Pfarrerin Stepper: Wallstr. 6,
08538 Reuth, Tel.: 037435-5343; www.Kirche-Reuth.de

Sonntag, 18. November in Reuth
14.00 Uhr Aufwind-Gottesdienst mit David Strauß und Kigo
Sonntag, 25. November in Mißlareuth
10.00 Uhr Gottesdienst zum Ewigkeitssonntag mit Hlg. Abend-

mahl
Sonntag, 2. Dezember in Mißlareuth
10.00 Uhr Gottesdienst mit Hlg. Taufe
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Stelzen
25.12.2018, 10:30 Uhr
Mielesdorf
26.12.2018, 09:00 Uhr
Zollgrün
26.12.2018, 10:30 Uhr
Zollgrün
31.12.2018, 10:30 Uhr mit Abendmahl
Willersdorf
31.12.2018, 15:00 Uhr mit Abendmahl
Unterkoskau
31.12.2018, 16:30 Uhr mit Abendmahl
Stelzen
31.12.2018, 16:30 Uhr mit Abendmahl
Mielesdorf
31.12.2018, 18:00 Uhr mit Abendmahl

Kirchspiel Tanna - Schilbach

Gottesdienste

18.11.18 Vorletzter Sonntag im Kirchenjahr
Tanna 10.00 Uhr mit Kindergottesdienst
21.11.18 Buß- und Bettag
Tanna 19 Uhr
25.11.18 Ewigkeitssonntag
Schilbach 8.30 Uhr mit Heiligem Abendmahl
Tanna 10.00 Uhr mit Heiligem Abendmahl und Gedenken 

an die im Kirchenjahr Verstorbenen
und Kindergottesdienst
Tanna 14 Uhr Andacht auf dem Friedhof
02.12.18 1. Advent
Tanna 14.00 Uhr Familiengottesdienst

Anschließend Adventsfeier
09.12.18 2. Advent
Schilbach 8.30 Uhr
Tanna 10.00 Uhr mit Kindergottesdienst

Vorstellung der Vorkonfirmanden
16.12.18 3. Advent
Tanna 10.00 Uhr mit Kindergottesdienst
24.12.18 Heilig Abend
Tanna 16.00 Uhr Krippenspiel
Schilbach 16.30 Uhr Christvesper
Tanna 18.00 Uhr Christvesper
25.12.18 1. Weihnachtstag
Schilbach 8.30 Uhr
Tanna 10.00 Uhr
26.12.18 2. Weihnachtstag
Tanna 10.00 Uhr mit Kindergottesdienst
31.12.18 Silvester
Schilbach 16.00 Uhr mit Heiligem Abendmahl
Tanna 18.00 Uhr mit Heiligem Abendmahl
01.01.19 Neujahr
Tanna 10.00 Uhr

Termine

Bibelgesprächskreis am Morgen jeweils im Gemeindezent-
rum
Mo.19.11.18 8.00 Uhr
Mo.03.12.18 8.00 Uhr
Mo.07.01.18 8.00 Uhr
Mo. 10.12. um 19 Uhr ein gemeinsamer Abend mit Abendbrot
Bibelgesprächskreis am Abend jeweils im Gemeindezent-
rum
Mo. 26.11.18 19.30 Uhr
Vorschulkreis
Sa. 08.12.18 10.00 Uhr im Pfarrhaus
Gemeindenachmittag
Mi. 12.12.18 14.30 Uhr
im Gemeindezentrum

Bald ist Weihnachten und der kleine Igel ist schon ganz aufge-
regt. Er hat noch so viel zu tun, um alle Geschenke rechtzeitig zu 
seinen Freunden zu bringen.
Doch als er sich mit seinem vollbeladenen Schlitten auf den Weg 
macht, fängt es immer stärker an zu schneien. Er begegnet auf 
seinem Weg auch anderen Tieren, denen er gerne hilft bis er 
schließlich selbst in Not gerät ...
Wird es wohl trotzdem eine fröhliche Weihnacht für den kleinen 
Igel und seine Freunde geben?
Das tolle Aufstellbuch ist ein schön illustrierter Adventskalender 
für Kinder ab 3 Jahren für 12,95 €.

Kirchspiel Unterkoskau
Pfarrer Gero Erber
Unterkoskau 6, 07922 Tanna
Telefon: 036646/22493; Fax: 036646/28175

Gottesdienste

Mielesdorf
16.11.2018, 14:00 Uhr Seniorentreff im Pfarrhaus
Willersdorf
17.11.2018, 10:00 Uhr Taufgottesdienst
Mielesdorf
24.11.2018, 16:30 Uhr Bläsergottesdienst

mit Abendmahl
Zollgrün
24.11.2018, 18:00 Uhr mit Abendmahl
Willersdorf
25.11.2018, 09:00 Uhr mit Abendmahl
Unterkoskau
25.11.2018, 10:30 Uhr mit Abendmahl
Stelzen
25.11.2018, 10:30 Uhr mit Abendmahl
Stelzen
02.12.2018, 09:00 Uhr Kirchweih
Zollgrün
02.12.2018, 09:00 Uhr Adventsgottesdienst
Mielesdorf
02.12.2018, 10:30 Uhr Adventsgottesdienst
Unterkoskau
02.12.2018, 14:00 Uhr Adventsgottesdienst
Willersdorf
02.12.2018, 16:00 Uhr adventlicher Nachmittag mit Andacht 

und Buchlesung bei Glühwein und Ker-
zenschein im Saal

Stelzen
02.12.2018, 16:00 Uhr Weihnachtliches Konzert mit Henry 

Schneider
Unterkoskau
12.12.2018, 14:30 Uhr Seniorenkreis im Pfarrhaus
Mielesdorf
14.12.2018, 14:00 Uhr Seniorentreff im Pfarrhaus
Unterkoskau
15.12.2018, 14:00 Uhr Regionaler Advents-GD mit Dompredi-

ger i.R. Giselher Quast, Magdeburg u. 
anschl. Kaffeetrinken

Mielesdorf
15.12.2018, 17:00 Uhr Konzert im Rahmen des Glühweinfestes
Unterkoskau
24.12.2018, 14:00 Uhr mit Krippenspiel
Willersdorf
24.12.2018, 15:30 Uhr mit Krippenspiel
Stelzen
24.12.2018, 16:30 Uhr mit Krippenspiel
Mielesdorf
24.12.2018, 16:30 Uhr mit Krippenspiel
Zollgrün
24.12.2018, 18:00 Uhr mit Krippenspiel
Unterkoskau
25.12.2018, 09:00 Uhr
Willersdorf
25.12.2018, 09:00 Uhr
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Dieses Thema hat der Ev. Freundeskreis Hof nun aufgegriffen 
und in Anlehnung an Phillips` Buch ein gleichnamiges Musical 
gestaltet, mit dem er seine neue Tournee im Herbst 2018 startet.
Die EFH- Konzerte gehören mittlerweile zu den bestbesuch-
ten der Region, obwohl dem Publikum einiges an gedanklicher 
Mitarbeit abverlangt wird. Musikalisch reicht die Bandbreite von 
Klassik bis Pop, Rock und Rap. Die jungen Musiker beherrschen 
auch die Kunst der leisen Töne. Sie verstehen es, ihre Zuhörer 
zu inspirieren, zu verblüffen, zu ermutigen und getröstet nach 
Hause gehen zu lassen.
Das zweistündige Konzert wird am Samstag, dem 12. Januar 
um 19.00 Uhr in der Dreieinigkeitskirche in Zeulenroda zu 
hören sein. Der Eintritt ist frei. Im Gemeindesaal wird Kin-
derbetreuung angeboten.
Der Chor und die Band des EFH laden herzlich zu diesem Abend 
ein.

Weitere Termine: www.e-f-h.net

Vorkonfirmanden
Sa. 08.12.18 9 Uhr bis 12.30 Uhr

im Gemeindezentrum
Junge Gemeinde
Fr. 30.11.18 19.00 Uhr
Fr. 07.12.18 im Gemeindezentrum
Fr. 14.12.18
Konfirmanden
Sa. 01.12.18 9 Uhr bis 12.30 Uhr

im Gemeindezentrum
Frauenkreis
Mi. 05.12.18 19.30 Uhr im Pfarrhaus
Gemeindegebet
Mi. 28.11.18 19.30 Uhr im Pfarrhaus
In der Adventszeit werden Familien Ihre Häuser öffnen, für ca. 
eine halbe Stunde. Dabei geht es darum, dem Stress in dieser 
Zeit eine Pause zu gönnen. Schauen sie mal vorbei und lassen 
sie sich überraschen. Die Termine werden gesondert abgedruckt.
Zum diesjährigen Weihnachtsmarkt am 8. Dezember wird 
auch die Kirche wieder offen sein.
Hier finden sie Ruhe und Stille. Zeitweise können sie aber auch 
Musik genießen.
Im Gemeindezentrum
Ab 13 Uhr sind die Kinder eingeladen, zum Basteln und die Er-
wachsenen können sich bei Kaffee und Kuchen stärken.
Bücher fürs Leben und anderes werden von der Bücherstube 
Gefell verkauft
Kassetag fürs Kirchgeld
Mo. 03.12.18, 16 Uhr- 18 Uhr im Pfarrhaus
Es besteht auch die Möglichkeit das Kirchgeld auf folgendes 
Konto zu überweisen, mit Angabe des Verwendungszweckes.
Bankverbindung:
KSK Saale-Orla- IBAN:DE74 8305 0505 0000 0209 58
Pfarramt: Telefonnummer 22271
HomePage: http://www.kirchspiel-tanna.de

Neues Musical des Evangelischen  
Freundeskreises Hof

„Am Anfang der Ewigkeit“ –

Er ist berühmt. Er ist einflussreich und hat es sich als internati-
onaler Wortführer des Atheismus zur Lebensaufgabe gemacht, 
den Glauben an Gott auszurotten. Mit großem Erfolg: Unzählige 
Menschen haben sich schon davon überzeugen lassen, dass 
Gott, Himmel, Hölle und ewiges Leben nur Produkte verirrter 
Kleingeister sind.
Nach einem Unfall mit tödlichem Ausgang findet er sich plötzlich 
in einer geheimnisvollen surrealen Umgebung wieder - ist dies 
etwa das Leben nach dem Tod, an das er nie geglaubt hat? Was 
nun geschieht, hätte er nie für möglich gehalten .....
Bestsellerautor Michael Phillips wagt sich mit seinem Roman 
„Am Anfang der Ewigkeit“ weit vor in dieses unbekannte Land 
jenseits von Raum und Zeit, in die Äonen, die nach dem Tod 
folgen. Ihm ist ein unbeschreiblich schönes Buch gelungen, das 
niemanden unberührt lässt, weil es eine tiefe Sehnsucht nach 
einem liebenden Gott entfacht.
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Der lebendige   
Adventskalender 

 

 

 An verschiedenen Tagen in der Adventszeit 

öffnet eine Familie unserer Stadt ihre Tür. 

 Eine halbe Stunde mit Geschichten rund um 

den Advent, mit Musik und Tee. 

 Lassen sie sich überraschen und erfahren sie 

die Bedeutung von Advent ganz neu! 

 Warme Kleidung und eine Taschenlampe sind 

sehr vorteilhaft. 

 

 

Klein und groß 
sind herzlich 
eingeladen! 

 

 

Wann und 
Wo? 
jeweils  

18.00-18.30Uhr 

Samstag, 1.Dezember 
17 Uhr 

Adventskonzert 
Musikschule Fröhlich 
Andreas Kirche Tanna 

Mittwoch, 5.Dezember 
 

Familie Liedtke 
Oelgasse 21 

Montag, 10.Dezember 
 

Familie Petzoldt 
Ebersberg 33 

Donnerstag, 13.Dezember Familie Neupert 
Koskauer Str. 100 

Montag, 17.Dezember Familie Thrum 
 Pfarrscheune 

Freitag, 21.Dezember Familie Göppel 
Andreas Kirche Tanna 
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